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VÁŽENÉ ČTENÁŘKY, VÁŽENÍ ČTENÁŘI,

někdy mi přijde, že rok uteče jako mávnutím kouzelného proutku. A je to tu zase, konec dalšího
roku 2024 je tady. Na dalších stránkách se dočtete o společných akcích mikroregionu i shrnutí
událostí letošního roku v jednotlivých obcích.

Spolu se zpravodajem se můžeme těšit i na společný stolní kalendář mikroregionu, který má         
na rok 2025 téma „Lidé na akcích“, zaznamenávající různé společenské nebo sportovní události
pořádané jednotlivými obcemi napříč našim regionem. Mohu prozradit, že téma kalendáře na rok
2026 jsou zvoničky, křížky, kapličky, pomníky, se kterým souvisí rodící se projekt „Putování         
po zvoničkách“. Tady bych Vás chtěl požádat, pokud víte, že se k takovému místu váže nějaký
příběh, pošlete ho, prosím, na email: praskacka@praskacka.cz, popřípadě přes vedení Vaší obce. 

mailto:praskacka@praskacka.cz


Prvním rokem začala na území mikroregionu působit sociální pracovnice a case manager Eva
Kovářová v rámci projektu Komunitní sociální práce. Oblast je to široká a zahrnuje preventivní
skupinové programy zvyšující povědomí lidí, že zde taková služba je. Gró této práce je ovšem
individuální setkání věnující se již jednotlivým nesnázím občanů. Tato služba může pomoct např.         
s jednáním s úřady, vysvětlit a nasměrovat na odborníky, vyřešit nějaké životní události nebo
pomoci řešit situace související s osamělými osobami, často ve starším věku, se zanedbáním až
týráním osob. A věřte, že tyto případy se nevyskytují jenom ve městech, která jsou více anonymní.
Od listopadu začala v rámci projektu pracovat Valerie Kahudová, která se zaměří ve spolupráci         
s mateřskými a základními školami na aktivity pro děti a rodiče. I zde počítáme jak se skupinovými
programy, tak i s individuálními konzultacemi, jak pro rodiče, tak i pro děti samotné.    

A na čem se mikroregion podílel dále, kromě společenských akcí, o kterých se dočtete? Pomohl         
s přípravou žádostí o dotace jednotlivým obcím, které měly o spolupráci zájem. Ať už se jednalo         
o výstavbu chodníků či rekonstrukci škol. Tyto dotace jsou v řádech miliónů korun. Dále poradil         
a pomohl se zpracováním žádostí o dotace v řádech statisíců obcím, ale i zájmovým spolkům, např.
hasičům, myslivcům atd.

Novou společnou událostí obcí mikroregionu budou zabíjačkové hody spojené se soutěží mezi
jednotlivými přihlášenými vesnicemi o nejchutnější jitrnice a zabíjačkový guláš. Akce je plánována
na 1. března 2025 na dvoře a sále Obecního hostince ve Lhotě pod Libčany. Pokud máte zkušenost
a odvahu můžete se přes vedení své obce do klání přihlásit. Podrobnosti budou ještě zveřejněny.   

Za Mikroregion Urbanická brázda Vám přeji hodně zdraví a děkuji lidem, kteří se na chodu naší
„brázdy“ podílí.  

   Pavel Capek



LOREM IPSUM
DOLOR SIT AMET,
CONSECTETUER
ELIT.

Celé odpoledne bylo připraveno výborné
občerstvení s pozornou obsluhou. 

Děkujeme všem za účast a budeme se těšit
zase v roce 2026. 
 

SETKÁNÍ SENIORŮ URBANICKÉ BRÁZDY
V PRASKAČCE
V letošním roce jsme se opět po dvou letech
potkali na pravidelném setkání seniorů                   
z našeho mikroregionu. Skoro 200 účastníků
se v květnu v Praskačce pobavilo, zazpívalo si    
i zatančilo s dechovou hudbou SRUBOVANKA
a s kapelou UNIDUO.  Někteří  hosté navštívili
stánek našeho projektu a vyzkoušelo si                     
za malý dárek kvíz na posílení paměti. 



SPOLEČNÉ AKCE PODPOROVANÉ
MIKROREGIONEM
NA KOLÁCH MIKROREGIONEM
URBANICKÁ BRÁZDA
Obec Dobřenice letos přivítala již 20. ročník
cyklovýletu. Jako každý rok byly i letos
připraveny krásné trasy, tentokrát v délce 11 a 30
km. Účastníci si mohli na trase odpočinout a to
v Lázních Bohdaneč u Čochtana. Všichni se               
k večeru sešli v cíli, kde na ně čekalo dobré
občerstvení a hudba. Zúčastnilo se přibližně 200
cyklistů, kteří se rádi potkají. Je tu čas na
popovídání, zavzpomínání a plánování                         
a nakonec i na tanec. Tuto oblíbenou akci            
si určitě v našem mikroregionu budeme
plánovat i v příštím roce. A kde? Další ročník
cyklovýletu budou organizovat v Syrovátce.

ČESENKOVY LIBČANY

13. ročník dechovkového festivalu, který proběhl v sobotu 22. června 2024, přivítal 250 posluchačů.
Festival tentokrát zahájila dechovka z vysočiny, a to Březovanka, pod vedením kapelníka Jiřího
Vojtěcha. Tato kapela vystupovala na našem festivalu již podruhé, poprvé to bylo v roce 2012. Jak
všichni dobře víte, Libčany se pyšní svojí dechovkou, Májovankou, kterou řídí mnoho let Jaroslav
Perný mladší. Repertoár této kapely byl letos opravdu originální, a tak jsme si kromě známých
písniček mohli poslechnout i některé skladby současných skladatelů, jako jsou Pavel Svoboda nebo
Jiří Vojtěch. Poslední kapelou byla jmenovkyně naší Májovanky, Májovanka z Holíča, pod vedením
kapelníka a vynikajícího klarinetisty Juraje Kollára. Kapela ze západního Slovenska z Trnavského kraje
je složena z profesionálních hudebníků a její historie se píše od 1977.  Na konci celého dne bylo
společné vystoupení Májovanek, které tak poskytlo divákům originální a neopakovatelný zážitek.



Čtenáři Zpravodaje zajisté vědí, že se v Osicích                    
3. června 1801 narodil František Škroup.                          
Každoročně se zde na jeho počest pořádají  
Škroupovy Osice – Škroupovo hudební odpoledne.                     
Snad se i letos podařilo uspokojit návštěvníky
pestrým programem a každý si tak našel to své.                                                        
Ve 14 hodin se uskutečnil v kostele Nanebevzetí
Panny Marie Recitál Martina Růži – klavírní doprovod
Martin Rufer. Aby se zabavily i děti, tak ve stejný čas
začínal na farní louce program kejklíře Půpy. O něco
později přišly na řadu úžasné osické mažoretky. 

ŠKROUPOVY OSICE

Po mažoretkách se opět vrátil kejklíř Půpa,
kterého v 16:30 vystřídal divadelní spolek
LOvčičtí OCHotníci s divadelní hrou Sen noci
svatojánské. Do kostela se návštěvníci ještě
vrátili a to na tradiční koncert Smiling String
Orchestra pod vedením Mikuláše Ježka.
Večer na pódiu na farní louce nejen k tanci,
ale i k poslechu zahrála kapela Svižná těla.
                                                                            
V současné době se připravuje další ročník,
který se uskuteční v sobotu 7. června 2025.   
Tímto jsou všichni srdečně zváni do Osic. 

LIBČANSKÁ BÁSNIČKA

V úterý 13. února se uskutečnil již 11. ročník recitační
soutěže Libčanská básnička, která se koná za podpory
Mikroregionu urbanická brázda a Obce Libčany. 
Celodopoledního klání se zúčastnilo 112 žáků z
jedenácti základních škol (Černilov, Chlumec nad
Cidlinou, Libčany, Lhota pod Libčany, Osice, Plotiště,
Praskačka, Probluz, Skřivany, Smidary a Stěžery).
Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích podle ročníků a
výkony byly opět obdivuhodné. Všichni nemohou
vyhrát, ale ceny jsou u nás vždy pro všechny. Každý si
odnesl symbol naší akce, a to sovičku, letos v podobě
kartonového tužkovníku. Hodnotné ceny a diplomy
obdrželi ti nejúspěšnější recitátoři (knihy a poukázky
na nákup knih), které jsme zakoupili z příspěvků
našich podporovatelů.   



BAČŮV KOTLÍK

LESNÍ ZÁVOD

V letošním roce se konal 20. ročník Lesního
závodu v Libčanech. Jubilejní ročník se
pochlubil největší účastí závodníků v historii.       
I přesto, že trasy pro závodníky jsou docela
dlouhé, úkoly z myslivosti a z přírody poměrně
složité, přišlo 169 dětí z mateřských a základních
škol. Je až neuvěřitelné, jak všichni soutěží             
s radostí. V cíli byl připraven bohatý doprovodný
program, zaměřený na vzdělávání  v oblasti
myslivosti a lesnictví.  

Mikroregion Urbanická brázda přichází s užitečnou
pomůckou pro vaši rychlou a pohodlnou informovanost o
dění v jednotlivých obcích našeho mikroregionu. Aplikaci
Česká Obec stačí nainstalovat zdarma do svých telefonů
(Android nebo iPhone) přes Google Play nebo App Store,
popřípadě pomocí QR kódu. 

V aplikaci si vyhledáte jednotlivé obce, ze kterých chcete
dostávat novinky. Pokud chcete dostávat novinky o
společenských, kulturních či sportovních akcích
pořádaných jednotlivými obcemi najednou, přidejte si
Mikroregion Urbanická brázda. Potom už vám budou
automaticky chodit upozornění a nové informace přímo
do oznamovací lišty vašeho telefonu.

V letošním roce proběhl již 10. ročník akce
Bačův kotlík za účasti 10 týmů. Jedná se                   
o soutěž ve vaření guláše v kotlíku na
otevřeném ohni. Pořadatelem je SDH
Dobřenice za podpory obce Dobřenice. O vítězi
rozhoduje porota. Veřejnost hlasuje pomocí
žetonů a rozhodne, který tým získá diváckou
cenu. Během vaření probíhá doprovodný
program a den je zakončen večerní zábavou. 

 V příštím roce zveme do Dobřenic na Bačův
kotlík v sobotu 6. září 2025.

ČESKÁ OBEC



8. ročník tábora s tématy Povolání snů, Ferda
mravenec - práce všeho druhu                                         
a Talentománie přinesl spoustu zážitků
malým táborníkům ve věku od 3 do 12 let.
K běžným aktivitám tábora patří nejen hry,
tanečky a zajímavé návštěvy, které zpestřují  
táborový program, ale každý týden
pořádáme pro děti i výlety. Tentokrát  jsme
navštívili  Animal Park Rabina Štít u Klamoše,
statek Apolenka v Pardubicích a   
nezapomenutelným zážitkem byla návštěva
Pohádkové zahrady v Pardubicích.

Mikroregionu urbanická brázda a obcím,
které tábor podporují, velmi děkujeme                      
a těšíme se na malé táborníky v červenci
2025. Na www.zonerama.eu/velrybakobedu
jsou fotky ze všech osmi ročníků, které stojí            
za zhlédnutí.

VESNICKÝ TÁBOR VELRYBA K OBĚDU

Informace o konání 9. ročníku tábora
Velryba k obědu 2025 bude zveřejněna v
aplikaci ČESKÁ OBEC „Mikroregion
Urbanická brázda“, kde bude ke stažení i
přihláška.

Za celý tým vesnického tábora 
Velryba k obědu, Iveta Petrová

http://www.zonerama.eu/velrybakobedu


V letošním roce jsme získali dotaci                            
na podporu sociální práce v mikroregionu.
Tento projekt nastartoval kromě sociální
práce také mnoho komunitních aktivit.
Myslíme si, že snad již o nás všichni vědí,
protože cvičíme, vaříme, vyrábíme dekorace,
povídáme si o stravování a o důležitých
sociálních tématech. Co je nejdůležitější?
Scházíme se, potkáváme se a mluvíme
spolu o tom, co vás těší i trápí. 

Je třeba si přiznat, že v každé obci je to jiné.
Třeba v Obědovicích, Roudnici, Lhotě pod
Libčany, Praskačce nebo v Osicích se vidíme
několikrát měsíčně, ale v některých obcích se
vídáme méně. Máme před sebou ještě dva
roky  práce. V příštím roce pro vás plánujeme
i řadu vzdělávacích setkání.

PODPORUJEME SENIORY, RODIČE
I DĚTI
Mezi nejoblíbenější akce patří výlety. V letošním
roce jsme vyjeli společně celkem čtyřikrát.             
Na jaře jsme navštívili Kutnou horu, Kouřim,             
na podzim Neratov a Valdštejnský palác v Praze,  
kam nás pozval senátor Jan Holásek. Prohlédli
jsme si jednací sál senátu, Zelený salonek             
a tiskové centrum. Chcete jet příště s námi?
Zastavte se za námi v kanceláři v Praskačce,
nebo nám zavolejte.

Velmi vydařenou aktivitou byly podzimní kurzy
zdravého vaření. Víte, že strava bohatá             
na živiny má pozitivní vliv na mentální zdraví            
a může snížit pocit únavy? 

Naše akce mají smysl, tak se k nám přidejte. 

KOMUNITNÍ SOCIÁLNÍ PRÁCE 
V MIKROREGIONU URBANICKÁ BRÁZDA

CZ.03.02.01/00/22_009/0002076

Každá životní situace má své řešení. 
Nejste na to sami.



www.urbanicko.cz

www.facebook.com/urbanicko

SPOLUPRACUJEME I S MATEŘSKÝMI A ZÁKLADNÍMI ŠKOLAMI

Nově jsme rozšířili naše aktivity o spolupráci s mateřskými a základními školami. S některými již
intenzivně spolupracujeme a máme radost, že se nám daří navazovat další partnerství. Zároveň
jsme  letos  úzce  spolupracovali  s  terapeutkou, paní Laďkou Tichou a její “Poradnou pro rodiče a
děti”, která je realizována každý třetí čtvrtek v měsíci na Základní škole v Libčanech. Poradenství
v této oblasti plánujeme rozvíjet i v příštím roce v dalších školách.

Kromě toho nabízíme školám širokou škálu vzdělávání na různá témata – a to nejen pro rodiče,
ale i pro pedagogy. V rámci rozvoje zdravých návyků u dětí plánujeme realizovat pohybové
aktivity, které připravujeme pro nejmenší děti i pro dospívající dívky. Věříme, že vzdělávání a
pohyb mohou být základem pro zdravý a spokojený život.

Máte zájem uspořádat u vás ve škole vzdělávání nebo pohybovou aktivitu? Neváhejte nás
kontaktovat, rádi vše společně naplánujeme!

14. 1. 2025 od 16.30 hod. v Praskačce - Co o nás říkají slova a jak je rozvíjet?
Přednáška na téma Proč si občas nerozumíme, přestože mluvíme stejným jazykem. Co o nás
prozrazují slova a jak lze poznat signály lži. Vyzkoušíme si i techniky pro rozvoj schopností kladení
otázek pro lepší dorozumění. Lektorka Jana Marie Havigerová.

11. 2. 2025 od 17.00 hod. v Kratonohách - Výživa není složitá, aneb jak si správně vybrat, aby
nám nic nechybělo, nepřebývalo a byli jsme zdraví. Lektorka Hana Střítecká.

4. 3. 2025 od 10.00 hod. v Kratonohách - Pozor na média!
Dozvíme se jak rozlišit pravdivé informace od desinformací. Lektorka Tereza Nyklíčková.

Pozvánky na workshopy zveřejňujeme na webových stránkách. 

Eva Kovářová, telefon: 774 079 192

Valerie Kahudová, telefon: 725 747 411

Eva Vašáková, Jana Štěpánková

email: socialni@urbanicko.cz

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT V ROCE 2025?

KONTAKTY - KANCELÁŘ KOMUNITNÍ SOCIÁLNÍ PRÁCE
Sídlo kanceláře: Obecní úřad Praskačka, 1. patro

CZ.03.02.01/00/22_009/0002076

Každá životní situace má své řešení. 
Nejste na to sami.



KDE SE UVIDÍME?

OSLAVA 160 LET OD ZALOŽENÍ PRVNÍHO
DOBROVOLNÉHO HASIČSKÉHO SBORU 
V ČESKÝCH ZEMÍCH
Dne 11.5.2024 se v Libčanech uskutečnilo hasičské odpoledne ku příležitosti 160. výročí založení
prvního hasičského sboru v českých zemích se slavnostní bohoslužbou k svátku patrona hasičů
svatého Floriana. Slavnost byla zahájena nástupem hasičů okrsku č.7 Hrádek za přítomnosti
zástupců obcí, v jejichž území působí sbory okrsku, dále OSH HK a ZŠ a MŠ Libčany. Nejprve
zazněla státní hymna a poté byla uctěna památka zemřelých hasičů. Ing. M. Kalenský
připomenul historii hasičstva v českých zemích. Následoval slavnostní pochod ke kostelu
Nanebevzetí Panny Marie. Zde při slavnostní mši byla P. Jerzym Stanislawem Ziebou posvěcena
jim darovaná soška sv. Floriana a také byly požehnány prapory hasičů a obcí Hrádek, Libčany,
Radíkovice, Radostov, Stěžery a Těchlovice, které ochotně na akci zapůjčily jejich obecní úřady.
Děkujeme všem, kteří svou účastí, pomocí, vhodným a slušným vystupováním přispěli k
úspěšnému průběhu akce.                                          
                                                                                             Za výbor okrsku č.7 Hrádek: velitel Radek Blaho

PODPORA ČINNOSTI MIKROREGIONU
URBANICKÁ BRÁZDA
Mikroregion podporuje spolupráci obcí v oblasti rozvoje a zlepšení služeb pro občany a to za
finanční podpory Královéhradeckého kraje. Zaměstnanci mikroregionu zajišťují dotační
poradenství, komunitní sociální práci, kulturní a sportovní aktivity. Společné aktivity posilují
komunitní život v obcích a podporují mezigenerační setkávání. Manažeři svazku spolupracují s
obcemi  a s partnery, jako jsou školy, neziskové organizace a místní spolky, za účelem dosažení
společného prospěchu jak pro samotné obce, tak pro jejich obyvatele. Přínosem této
dlouhodobé kontinuální spolupráce pro Královéhradecký kraj je kvalitní podpora obcí v jejich
rozvoji a posílení spolupráce mezi místními partnery, což vede ke zlepšení životní úrovně
obyvatel v regionu. Během roku jsou vydávány zpravodaje, které dokumentují dění a aktivity             
v mikroregionu, zároveň slouží jako informační zdroj o aktuálním dění a plánech svazku obcí.

Realizováno za finanční podpory Královéhradeckého kraje



KDE V SV V EV PŘÍ UVIDÍME?

Víte kolik máme středisek VU3V v našem
mikroregionu? Celkem šest. V Roudnici,
Libčanech a v Osicích jsou již “studentští
mazáci”, protože někteří již studují čtvrtým
rokem. Letos máme také úplné nováčky,
seniorky začaly studovat v Syrovátce, Praskačce
a ve Lhotě pod Libčany. Je velmi zajímavé, jak
hezké a příjemné si setkání studenti umí udělat.
Na stolech se třeba objeví nějaká dobrota a
někdy i sklenka dobrého vína. 

Chcete také studovat? Chcete konzultační
středisko ve vaší obci? Ozvěte se nám! 

NOVĚ JSME OTEVŘELI
TŘI STUDIJNÍ STŘEDISKA

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT
V obcích Mikroregionu Urbanická brázda pomohl obyvatelům program Nová zelená úsporám
Light zlepšit energetickou účinnost jejich domácností. V našich obcích bylo již podáno celkem 73
žádostí o dotaci a z toho úspěšně proplaceno 8 103 150 Kč na podporu energetických úspor           
v rodinných domech. Nejvíce žádostí podali obyvatelé z obcí Urbanice a Lhota pod Libčany.

A na co lidé nejčastěji žádali? Výměna oken a dveří – opatření vedoucí ke snížení tepelných ztrát
a zvýšení komfortu bydlení. Fotovoltaika na ohřev teplé vody – úsporné řešení, které umožňuje
využití sluneční energie pro každodenní potřeby.

Tyto projekty přispívají nejen ke snížení nákladů na energie, ale také ke zlepšení kvality života           
a ochraně životního prostředí. Pokud i vy zvažujete modernizaci svého bydlení, neváhejte se
obrátit na naše poradenské centrum. Pomůžeme vám zjistit, zda byste mohli o dotaci požádat,           
a provedeme vás celým procesem. Těšíme se na Vás a na další úspěšné projekty! 🌱

František Rejl, energetický konzultant

František Rejl
Tel.: +420 774 990 548
Email.: ke@hradeckyvenkov.cz

Jan Veselý
Tel.: +420 775 022 474
Email.: ke@hradeckyvenkov.cz

Nechanice, Husovo náměstí 83, 503 15

Poradenské středisko Hradecký venkov



KDE SE UVIDÍME?

MAS HRADECKÝ VENKOV
Hradecký venkov byl založen v roce 2007. Společnost měla 2 zaměstnance, kteří se věnovali
činnostem v Místní akční skupině. Dnes realizujeme projekty, na kterých zaměstnáváme
celkem 12 osob.  
S nadsázkou lze říci, že se s námi potkáváte na každém kroku. Nejčastěji v rámci energetiky              
a projektu Komunitní práce na venkově. Na území s námi spolupracují kolegyně              
z jednotlivých obcích a pomáhají nám u Vás organizovat jednotlivé akce. V Roudnici              
si trénujeme paměť jako prevence alzheimerovy choroby, tvoříme vánoční dekorace              
a v Libčanech si rodiče vyzkoušeli první pomoc u malých dětí. 

MAS v letošním roce vyhlašovala investiční výzvy a vzhledem k tomu, že naše obce měly
projekty připravené, budeme mít nové chodníky v Praskačce, Syrovátce a Dobřenicích a novou
venkovní učebnu v Libčanech. Z programu SP SZP to zase byly malé projekty pro obce, spolky       
a školy. Obědovice si pořídí sekačku a divadelní spolek si vybaví klubovnu, Kratonohy budou
mít dětské hřiště,  Dobřenice výdejnu jídel v mateřské školce, Hvozdnice získá nové prostory             
u víceúčelového hřiště, workoutové hřiště bude v Libčanech, nové vybavení budou mít
myslivecké a hasičské spolky v Praskačce, Libčanech, Vlčkovicích a Sedlici. A něco bylo také            
pro zemědělce a podnikatele. I tady byl náš mikroregion úspěšný. Budou podpořeny projekty
Agrodružstva Lhota pod Libčany, STRATUM Roudnice, vyhořelá dílna p. Černého v Libčanech         
a také zubní ordinace pana Chládka ve Lhotě pod Libčany. 

Těší nás, kolik projektů se bude realizovat na území mikroregionu.

S postupujícími změnami v oblasti životního prostředí a energetiky se stále více zaměřujeme            
na tuto oblast. František a Honza jsou naše posily, se kterými se můžete potkávat při Nové
zelené úsporám light i standart, Oprav dům po babičce a při dalších aktivitách nebo místních
dnech pro klima a energii, jako například v Libčanech. 

To vše a ještě více zvládáme díky skvělému týmu. Scházíme se v kanceláři v Nechanicích             
a s láskou rozvíjíme celé naše území, které má 63 obcí a více než 32 tisíc obyvatel.

                                                                                                                                           Jana Štěpánková


